

反思愛沙尼亞的基督宗教信仰

瑪莉•薇薇安與我們分享一個她在愛沙尼亞塔林市和主業會成員一起工作了一年的故事

2007年1月29日

在愛沙尼亞的首都-塔林市，我在一個主業會中心裡的管理部工作了一年。對我而言，在工作專業與個人成長方面是相當豐富的經驗。並且也學習了很多有關天主教的信仰。

在一開始，我想我應該先指出，對於天主教，我有很深的偏見，特別是反對主業會。

當我在蘇維埃戰後期唸書的時候，我深受歷史和公民課的影響，譬如在宗教戰爭中，以火焰和刀劍強制信仰、販賣贖罪卷、教會和權力架構等等。而當時，我對於天主教幾乎沒有其他任何的知識。

自從開始在主業會的中心工作後，我從來沒有夢想過，竟然發現了這麼多美妙又令人驚奇的事。

工作夥伴們的耐心和友誼，是我對主業會的第一個印象。而使我印象更為深刻的是她們和天主間毫無間隙的愛和信任——一種很堅定的信賴。

而我並不是一下就完全發現了這些事情，而是一點一滴、漸漸地覺察出的。因為在一開始，我沒有辦法相信我的天主教同事們可以和天主那麼地接近；但是，隨著日子的過去，我發

現到她們的行為與言談之間都充滿了耶穌。

在這幾個月的時間，我學習到如何工作，並在其中注入愛和奉獻的精神；也可以說，我可以看到每一件工作是如何美妙地完成。

而關於信仰這方面，我現在已經可以用一個更開放、有自信和尊敬的態度來感謝事物，所以在我的生活和對他人的關係上已經有了轉變。而這全是天主的工作，我也相信主業會在其中扮演著它的角色。

我很感激主業會，在我們的這個小國家裡，這個組織好像是一道光芒。

藉著這些看似不起眼的日常事務，主業會的成員給予人們一個鼓舞，充滿希望又了不起的模範。

瑪莉•薇薇安

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/fan-si-ai-sha-ni-ya-de-ji-du-zong-jiao-xin-yang/> (2025年12月17日)